
 
ENCUESTA UIBB – JUNIO 2024 

INFORME PARA SOCIOS 
 

Como todos los años, el Centro de Estudios Económicos de la Unión Industrial de Bahía Blanca 

consulta a los asociados de la institución acerca de su situación actual, perspectivas de corto plazo 

y problemáticas que más afectan el desempeño de sus empresas. 

 

El presente informe surge de un relevamiento realizado entre las empresas asociadas a la UIBB entre 

el 3 y el 14 de junio de 2024. Consistió en una breve encuesta online acerca del impacto del cambio 

de gobierno en la operatoria de las empresas. Las respuestas son ampliamente representativas de 

la masa societaria de la UIBB, tanto en número como en rubros y tamaños de firma. 

 

1. Desde el cambio de gobierno hasta el momento, ¿cómo ha sido el desempeño de su empresa 

respecto a las siguientes variables? 

 

 Nivel 

Actividad 

Cadena 

Pagos 

Conflict. 

Laboral 

Rentabi-

lidad 

Mejoró mucho 9% 1% 1% 0% 

Mejoró levemente 30% 13% 7% 17% 

Se mantuvo igual 24% 53% 77% 39% 

Empeoró levemente 21% 27% 15% 34% 

Empeoró mucho 16% 6% 0% 10% 

Saldo de respuesta 3% -20% -6% -28% 

Saldo de respuesta marzo 2024 -5% -35% -15% -45% 

 

 
 



 
Para analizar las respuestas se utilizó la metodología denominada “saldo de respuesta”, consistente 

en tomar los porcentajes de respuestas favorables y luego restarles los porcentajes desfavorables, 

sin tener en cuenta las respuestas neutras. 

 

Se puede observar en esta pregunta que excepto la situación actual referida al nivel de actividad, 

todos los demás saldos de respuesta son negativos, es decir que ha habido más empresas afectadas 

que beneficiadas desde el cambio de gobierno en relación a su rentabilidad, cadena de pagos y 

conflictividad laboral, en orden de importancia. 

 

Sin embargo, también es necesario mencionar que el mencionado indicador mejoró para todas las 

variables si se lo compara con la misma encuesta realizada en marzo de 2024. 

 

2. ¿Cuáles son sus expectativas sobre el desempeño de su empresa para 2024, respecto a las 

siguientes variables? 

 

 Nivel 

Actividad 

Cadena 

Pagos 

Conflict. 

Laboral 

Rentabi-

lidad 

Mejorará mucho 15% 4% 2% 8% 

Mejorará levemente 43% 26% 18% 32% 

Se mantendrá igual 20% 48% 60% 31% 

Empeorará levemente 15% 17% 16% 22% 

Empeorará mucho 8% 5% 4% 6% 

Saldo de respuesta 34% 8% 0% 13% 

Saldo de respuesta marzo 2024 28% -5% -14% 3% 

 

 
 

El mismo análisis cabe para el caso de las expectativas. Todos los saldos de respuesta fueron 

positivos, a excepción de la conflictividad laboral, con saldo neutro. Se destaca entonces un 



 
moderado optimismo de aquí hasta fin de año en cuanto a nivel de actividad, rentabilidad y 

mejoramiento en la cadena de pagos, en orden de importancia. 

 

También se observó una mejora en todas las variables si se las compara con la encuesta anterior. 

 

3. ¿Qué orden de prioridad le asigna a la resolución de las siguientes problemáticas? 

 

  
Ranking 

(puntos) 

Ranking 

marzo 2024 

Presión fiscal 100 92 

Inflación 100 100 

Disminución de la demanda 98 83 

Regulaciones laborales 90 85 

Restricciones cambiarias 87 66 

Valor del tipo de cambio 83 66 

 

 
 

En esta pregunta los encuestados debían categorizar las problemáticas asignándoles un puntaje. 

Para procesarlas, se tomó la de mayor puntuación (inflación) y se le asignó un valor 100, 

proporcionalizando todas las demás respuestas a este valor para poder compararlas. 

 

El primer resultado a destacar es que la inflación ya no tiene un predominio tan marcado por sobre 

las demás problemáticas: por un lado, pasó a segundo lugar luego de la presión tributaria; y por otro  

lado, todos los resultados presentaron menor dispersión (por ese motivo, se presenta el gráfico con 

una escala entre 60 y 100 a fin de que se observen mejor las diferencias). 

 

Otro resultado interesante fue el cambio de lugar (3° por 4°) de la disminución de la demanda y las 

regulaciones laborales. Las dos problemáticas relacionadas al tipo de cambio (restricciones y valor) 

permanecen en los últimos lugares, al igual que en la encuesta anterior. 



 
 

4. ¿Qué opinión tiene sobre las siguientes líneas de acción del gobierno nacional? 

 

  
Totalmente 

a favor 

Más a favor 

que en 

contra 

Más en 

contra que 

a favor 

Totalmente 

en contra 

Déficit cero 64% 29% 6% 1% 

Desregulaciones 43% 44% 11% 2% 

Dolarización 13% 42% 28% 18% 

Reforma laboral 59% 29% 10% 1% 

Eliminación de subsidios 

a la energía y al transporte 
30% 41% 25% 4% 

Liberación de precios 33% 47% 16% 4% 

 

 
 

Por último, se analizaron las opiniones acerca de las principales líneas (o al menos las más conocidas) 

en materia de política económica. En general se mantiene un buen apoyo a las acciones en materia 

económica que está llevando adelante el gobierno, por cuanto las respuestas positivas superan en 

todos los casos a las negativas. 

 

Sin embargo, se pueden apreciar distintos niveles de adhesión: un muy alto apoyo al déficit cero y 

reforma laboral, importante adhesión a las desregulaciones, eliminación de subsidios y liberación 

de precios, y bastantes más dudas respecto a la dolarización. 

 

Estos resultados fueron casi los mismos que en la encuesta anterior, aunque es cierto que la 

adhesión a cada una de ellas fue levemente mayor en encuesta anterior. 

 

Para mayor información, contactarse con Martín Goslino al número 2915059263 


